

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский бассейн,
пом. 48-49.

Адрес Главной Конторы Изд-ва "ПРАВДА"
и "БЕДНОТА": Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:

на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп.,
на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСИ.



В борьбе за рабочее дело будь готов!

Редакция принимает от 12 до 5 час. п.ч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно на-
писаны чернилами на одной стороне
листа. Указывать фамилию, адрес,
название отряда и звена.

Цена отдельного № 2 коп.

№ 80 (338).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю.

13 июля 1929 г.

Кук не достоин быть почетным пионером ОН НАРУШАЕТ НАШИ ЗАКОНЫ

УПОЛНОМОЧЬТЕ АНГЛИЙСКИХ ПИОНЕРОВ ЗАБРАТЬ У КУКА КРАСНЫЙ ГАЛСТУК

События, которые происходили в Англии в мае 1926 года, потрясли тогда весь мир. Бастовал организованный пролетариат Великобритании.

Было прервано железнодорожное сообщение. Почта и телеграф бездействовали. На улицах прекратилось трамвайное и автобусное движение. Самая черносотенная газета английской буржуазии «Дейли Мэйл» не выходила, ибо наборщики отказались ее набирать.

Пролетариат тогда блестяще продемонстрировал перед всем миром, что стоит только рабочему положить руки в карманы, как замирает вся жизнь в стране.

Трудящиеся требовали всенавсего небольших уступок для миллиона двух сот тысяч углеродов, работавших в исключительно тяжелых условиях.

Измена вождей

Вы думаете, что рабочие победили? Нисколько. Вожди забастовки испугались размаха забастовочного движения рабочих, которые при упорстве буржуазии расправились бы с капиталистом так же, как и русские рабочие в 1917 году.

Когда среди рабочих раздались голоса за создание рабочего правительства—«вождя», както Макдональд, Томас, Гендерсон, Бромлей, Ситрин, Вильсон и другие, испугавшись за целость капиталистических порядков, поспешили к Болдуину и тайно от рабочих заключили с представителями промышленников соглашение. На завтра было объявлено, что всеобщая забастовка прекращается.

Рабочие, десятилетиями воспитанные в духе пининовения «вождям», растерялись. Одни за другим выходили отдельные профсоюзы из забастовки, предоставив углеродов своей собственной судьбе.

Забастовка была проиграна. Углероды не только не добились улучшения условий своего труда, но еще жестоко расплатились за свое бунтарство. Десятки тысяч не были принятые обратно на работы. Рабочий день в шахтах был увеличен, а заработная плата уменьшена. Против профессиональных союзов был издан целый ряд законов, который свел к нулю все победы рабочих за последние годы.

Клятва Кука

Вожди углеродов Смит, Кук, Ричардсон и другие клеймили позором Макдональда, Томаса, Бромлея и других, которые предали всеобщую забастовку. Особенно усердствовал Кук. Во всех своих выступлениях он проклинал вождей английских профсоюзов, обвиняя их в предательстве, измене и штрайкбрехерстве.

По окончании забастовки Кук приехал в СССР. Выступая у нас на рабочих собраниях, клялся, что приложит все усилия к

тому, чтобы вырвать английских рабочих из под их влияния. В целом ряде городов пионеры его избрали почетным пионером. Завязывая галстук, он торжественно обещал блюсти законы нашей организации, которые обязывают каждого пионера быть верным делу рабочего класса.

Остался ли Кук верен своим обещаниям? Судите сами:

Список «славных» дел

Руководители так, называемой «рабочей» партии и Генеральный совет профессиональных союзов после предательства всеобщей забастовки успели за эти три года проделать следующие «славные» дела.

1. В 1927 году китайские рабочие и крестьяне поднялись против генералов, помещиков и иностранных угнетателей. Английское правительство послало в Китай военно-морскую экспедицию для подавления революционного восстания. Генеральный совет и вожди «рабочей» партии палец о палец не ударили для того, чтобы организовать матросов, солдат и рабочих против посылки экспедиции. В своих трофеях—эта экспедиция насчитывает не одну сотню расстрелянных мирных китайских жителей.

2. Когда в самой богатой и наиболее угнетаемой английской колонии началось массовое брожение против владычества английских капиталистов, правительство Болдуина послало туда комиссию под председательством лорда Саймона. Комиссия поручила составить проект конституции для Индии. Как будто бы 400-миллионный индусский народ нуждается в опекунах и без них не может избрать себе форму правления.

Вся Индия была возмущена этой наглой попыткой надеть на шею индусов хомут. Комиссию везде встречали градом камней и криками: убрайтесь в Англию. Вместо того, что поддержал протест угнетенного народа—Макдональд и его компания поддержали правительство

Болдуина и вычили в комиссию Саймона двух представителей так называемой «рабочей» партии. Сейчас после прихода Макдональда к власти—организованное им правительство из руководителей профсоюзов проводит по отношению к Индии политику правительства Болдуина.

3. После поражения всеобщей забастовки буржуазия начала широкое наступление против рабочих. Вместо того, чтобы этому наступлению противопоставить контрапоступление рабочих—генеральный совет и вожди «рабочей» партии начали кампанию за дружбу с капиталистами. Не борьбу с эксплуататорами они потребовали, а мирного сожительства.

И это в то время, когда капиталисты выбрасывают активных рабочих из фабрик и заводов, а работающим снижают заработную плату. Жить в мире с капиталистами—значит плясать под их дудку. Вся деятельность генерального совета и руководителей «рабочей» партии направлена к тому, чтобы сделать рабочих ручными и выбить у них всякую мысль о борьбе с буржуазией.

Что же делает Кук?

Кук заодно с предателями

Вместо того, чтобы разоблачать всю эту предательскую политику, вместо того, чтобы порвать с изменниками делу рабочего класса—он входит членом в Генеральный совет.

Болтая революционные фразы он палец о палец не ударял, чтобы мобилизовать рабочих против предателей—вождей. Выступая против них на словах, он в то же время заседает вместе с ними в генеральном совете. Своим поведением он замывает глаза английским рабочим и этим помогает генеральному совету и «рабочей» партии опутывать рабочих.

За обман, за пускание пыли в глаза рабочим, за панихистство с предателями и изменниками мы предлагаем исключить Кука из числа почетных пионеров СССР. Наши почетные пионеры могут быть только беззаветные борцы, штурмующие во главе рабочих колонн капиталистический строй.

ЮНЫЕ ПИОНЕРЫ СССР.
Ознакомьтесь с деятельностью Макдональда и его ученика Кука. Выносите резолюции до стони ли Кук быть почетным пионером. Уполномочьте делегацию английских пионеров, которая приедет в августе к нам на слет, забрать у Куха пионерский галстук.

ПИОНЕРЫ АНГЛИИ!
Расскажите английским рабочим, в первую очередь углеродам, почему пионеры СССР не хотят иметь Куха почетным пионером.

НА ПОДГОТОВКУ ВОЙНЫ ПРОТИВ СССР ОТВЕТИМ МЕЖДУНАРОДНЫМ КРАСНЫМ ДНЕМ

ВЕРБОВКА ДЕТЕЙ ВО ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

«Юманите» от 29 июня сообща-
ет, что во французский военно-морской флот попадает главным образом пролетарская мо-



лодежь. Она приносит с собой вольный дух фабрик и заводов и быстро подымает авторитет командования. Это сильно беспокоит буржуазное правительство и оно старается принять какие-либо меры к тому, чтобы создать себе кадр послушных и рабски преданных холопов.

Для этого были основаны школы юнг, в которые правительство призывает родителей отдавать своих детей, достигших 13-летнего возраста.

«Юманите» призывает всех сознательных французских пролетариев разоблачать смысл подобного вовлечения в школы юнг и не дать буржуазному правительству разогнать молодежь, обучающуюся в этих школах.

Социал-демократическая поддержка

Шесть недель уже продолжается локаут верхнесилезских текстильщиков. 50 тыс. рабочих выброшены на улицу за то, что имели «дерзость» потребовать



увеличения заработной платы. Центральный орган соц.-дем. партии «Форвертс» уже в течение нескольких недель упорно молчит о Силезии.

Демонстрация в английском парламенте
В английский парламент явились 12 женщин—членов МОПР и потребовали свидания с депутатами меньшевистской партии. Делегации удалось проникнуть в центральный зал, где она имела беседу с несколькими депутатами. Члены МОПР просили депутатов содействовать освобождению всех политических заключенных в Англии и Индии.

Ответ был дан отрицательный. Тогда все 12 женщин сбросили свои пальто, под которыми были приколоты к пальто плакаты с лозунгами: «Освободите мильтских узников» (индийских революционеров), «Свободите горячих из тюрем Клайнса» (Клайнс—меньшевистский министр внутренних дел).

Делегатки также запели «Интернационал». Пение «Интернационала» вызвало большой переполох в парламенте. Вызванная полиция удалила демонстранток.

КАК ГОТОВИТСЯ БУРЖУАЗИЯ К 1 АВГУСТА

Правительство швейцарского кантона Фрейбурга приняло ряд полицейских мер, цель которых не допустить демонстраций в день 1 августа на территории кантона. Изданный правительством декрет воспрещает «всякие манифести-
ции матежного характера на улицах и в общественных местах».

Ссылаясь на то, что «красное знамя является боевым символом революции», декрет запрещает «вывешивание или поднятие» красных знамен. Запрещаются также всякие периодические изда-
ния и летучие листки со статьями «матежного характера».

ДЕМОНСТРАЦИЯ РАБОЧИХ ГОЛЛАНДИИ И ГЕРМАНИИ.
В городке Каандам (Голландия) имело место братание между германскими революционными матросами из экипажа германского парохода «Диана» и голландскими рабочими. Матросы и рабочие устроили совместную демонстра-

цию, шествую по всему городу. Полиция рассеяла демонстрантов, пустив в ход резиновые дубинки и холодное оружие. Многие участники демонстрации ранены. Среди рабочих произведено много арестов.



Английские горняки.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОПИЛКУ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

„КАУЧУК“ — МОСКВА, „ТРЕУГОЛЬНИК“ — ЛЕНИНГРАД НА СОРЕВНОВАНИИ

В Москве «Каучук», в Ленинграде «Треугольник» — два громадных завода Резинотреста. Шланги, ремни, калоши, велосипедные и автомобильные покрышки, камеры — все это продукты нашего Резинотреста.

«Каучук» вызвал «Треугольник» на социалистическое соревнование... Но еще раньше, чем общезаводская конференция рабочих «Каучука» послала вызов рабочим «Треугольника», начались соревнования между отдельными бригадами и группами среди самих «каучуковцев».

Они знают, что каждая минута, украденная у рабочего дня, приносит ущерб заводу в 93 рубля. Каждые 15 минут — 1.400 руб. А если каждый день ирастя по 15 минут, то в месяц будет украдено 32.274 рубля.

Если в октябре в среднем по заводу было прогулов по неуважительным причинам 0,57 проц., то сейчас их только около 0,20 проц.

Но мало только ходить на работу, надо еще уметь интенсивно работать, нужно уплотнить свой рабочий день. И вот там, где раньше какую-либо вещь делали трое, теперь ее делает один.

Так, 5 комсомолом велокамерного отделения подняли производительность труда с 80 велопокрышек в день на каждую до 150 и снизили себестоимость покрышек на 30 проц. Токаря отделения «техника» снизили себестоимость разных токарных резиновых изделий до 40 проц.

На отдел «СЭ» (секретный третий) привыкли смотреть, как на самый худший отдел. Он с'едал достижения других отделов. Стояли специальные ящики для брака во всех трех сменах каждый день. Вывозили брак целыми обозами. Почти каждый день были простой. Рабочий день был загружен на 50 проц. Работу кончали за 40 минут раньше других. Лишней рабочей силы было до 20 проц., а заработка доходил до 8 руб. в день и больше. В результате 160 тысяч рублей убытка.

Теперь же рабочий день уплотнен на 80 проц., норма выполнена на 120—130 проц., работа кончается за десять минут до гудка. Лишней рабочей силы почти нет. Отношение большинства добровольное. Брак доходит только до 1 процента.

Рабочие вносят ценные предложения, которые уже дали экономию. Мастер-общественник прислушивается к голосу рабочих. Организован цех. «Треугольник», который регулярно забедает, обсуждает и решает цеховые вопросы.

Заявление за заявлением поступает в производственные комиссии с предложениями о снижении себестоимости изделий, об уплотнении рабочего дня, о ра-

боте за эти 5 лет.

КЛАССОВОМУ ВРАГУ НЕ ВОСТОРЖЕСТВОВАТЬ. Предателей разоблачим и прогоним. СОЦИАЛИЗМ В НАШЕЙ СТРАНЕ БУДЕТ ПОСТРОЕН, ибо этого желают миллионы таких, как рабочие «Каучука».

ционализации производства и т. д. Вот несколько характерных заявлений:

«В производственную комиссию зонитового цеха.

Заявление.

В связи с кампанией по социалистическому соревнованию считаю возможным по своей работе при существующей теперь технике работы увеличить производительность труда и снизить себестоимость, а также расценки.

Пензовка ручек арифометров 2 руб. за 100 штук можно снизить на 30 проц. Полировка ручек арифометров теперь стоит 61 коп. за 100 штук, можно снизить на 10 проц. Пензовка пепелов теперь стоит 2 руб. за 100 штук, можно снизить на 15 проц. Полировка теперь 2 руб. за 100 штук, можно снизить на 10 проц.

Работница зонитового цеха К. Е. Яибсон.

Вот таким образом освободилось уже 55 рабочих, которые переведены частью во вполне открытое трубное отделение, частью поставлены там, где нехватает рабочих рук. Это тоже лишний десяток тысяч в копилке фонда индустриализации.

— «Каучуковец» не был в хвосте и не будет, — так ответили рабочие и работницы отдела «С4», принимая вызов партии и правительства в проведении социалистического соревнования.

6-го Августа — ДЕНЬ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ ВМЕСТЕ С ОТЦАМИ ВЫЙДЕМ НА СУББОТНИК

Пионеры Таганского дома заключения, Пролетарский район, Москва, обсудив статью «Пионерской Правды» «Образец пролетарского героя», постановили помочь проведению дня индустриализации.

Пионерка Мосютина заявляет: — Хотя 6 августа буду в лагере, но все равно я сейчас поговорю с отцом о значении дня индустриализации, о том, какую пользу он принесет стране. Я думаю, что отец пообещает мне заработок 6 августа внести на дело индустриализации.

Другая пионерка, Трушникова Аня на вопрос:

— Может быть ты в этот день в церковь с родителями пойдешь? Ведь будет церковный праздник? — ответила:

— Я пионерка и в церковь не хожу. А отцу обязательно скажу, чтобы он в день индустриализации сам работал и товарищей своих позвал, коллективно-то ведь больше сделают.

Заработок этого дня пусть отдадут на постройку новых фабрик и заводов, где может быть и нам придется впоследствии работать.

В селе Ивантьевке, Пушкинской волости, заканчивается постройка больницы.

СТАРЬЕВЩИКИ НАЖИВАЮТСЯ

На улице тишина. Вдруг появляется телега. Это едет старьевщик, покупающий старые вещи, цветной лом и прочий хлам. Точно магнитом притягивает детей: они тащат старые вещи, медь, никель, все добывное за день из помойных ям, а иногда дома. И за все это старьевщик дает кому пистолет для пистолета, кому

ЧТО БЫЛО В АСТРАХАНИ ОТ КОГО ПАРТИЯ ОЧИЩАЕТ СВОИ РЯДЫ

АСТРАХАНЬ — ГОРОД РЫБНЫЙ

рублей чистоганом карману частника.

Государственная кооперация за этот же период не выполнила своих программ. Себестоимость продукции повышалась, кооперация терпела миллионные убытки. Установлено, что подкупленные налогом комиссии астраханского финотдела недооблагали частников на 80—90 проц. За три года недообложение по 44 частным фирмам составляло 2 миллиона рублей.

С каждым годом недообложение росло. Одна из рыбопромышленных фирм, сделавшая в 1927—28 году оборот в 2 миллиона рублей, подлежащая налогу в 17 тысяч рублей, уплатила 174 рубля. Все астраханские частники недоплатили государству свыше 6 миллионов рублей.

Вот почему так неотступно влекла к себе Астрахань частника. Вот почему рос его капитал. В купленный им советский аппарат ненпман являлся как хозяин; он требовал, ставил условия, добивался своего.

НА СЛУЖБЕ У КЛАССОВОГО ВРАГА

По астраханскому делу привлечено к судебной ответственности не менее 200 человек. В числе их 90 советских работников и около 40 членов партии.

Начатая чистка советского аппарата показала, что астраханский советский, кооперативный и хозяйственный аппарат — самый худший по краю. Из 1.833 проверенных советских работников оказалось всего 174 рабочих или 9,5 проц.

В Горкоммунотделе из 197 сотрудников, — ни одного рабочего, в ЦРК из 356 сотрудников — 18 рабочих и столько же торговцев и кулачков. В округе из 305 работников — только 7 рабочих и т. д. Советский аппарат явно оказался в руках чуждых людей.

На скамье подсудимых очутился даже астраханский суд. Председатель губсуда и его заместители уже приговорены на 10 лет заключения со строгой изоляцией. Весь состав правления ЦРК будет также отвечать перед судом астраханских рабочих.

Астраханские работники обвиняются в бесхозяйственности, взятках, покровительстве частнику.

Советский аппарат, призванный стоять на страже интересов пролетарской революции, стал служить классовому врагу.

УРОКИ АСТРАХАНИ

Среди астраханских вредителей не мало лиц с партбилетом в кармане. Главное их преступление — переход на сторону классового врага.

Но побуждения их различны. Одни из них преступники, у которых работа на частника является прямой изменой, купленной за сто, пятьсот, тысячу, две тысячи рублей. Другие — головотяпки бесхозяйственники, которые попустительствовали или из слабоволия или из боязни потерять тепленькое местечко. Но кроме них астраханского частника покрывали руководители астраханской организации, которые ХРАНИЛИ ЗАГОВОР МОЛЧАНИЯ.

Они повторствовали частнику сознательно, не веря в сильный рабочий класс, они не верили в возможность поставить хозяйство силами государства и кооперации, коллективными социалистическими силами.

ЦК партии постановил: ускорить чистку астраханской партийной организации; устроить открытый процесс по всем астраханским преступлениям. К виновным (в том числе и к коммунистам) должны быть применены суровые меры наказания.

Жизнь колхозовских ребят

Дети колхозов неграмотны дobbyемся построики школ

Детский труд должен быть связан с обучением



Деревенские ребята.

ДЕТСКИЙ ТРУД НЕ НУЖЕН

Сельскохозяйственное общество «Мировой Октябрь» (Тамбовского округа, Кирсановского района) насчитывает 250 дворов. Товарищ Петров, беседовавший с ними о жизни колхозовских ребят, сообщил нам, что для ребят существует 6-часовой рабочий день. За свою работу они получают 25 коп. Ребята более старшего возраста, от 14 до 17 лет, получают по 50 коп. в день.

Так как обработка земли ведется, главным образом, машинами, то нет большой потребности в детском труде. Даже среди взрослых есть илишек рабочей силы, поэтому решено организовать какое-либо предприятие, где можно было бы приложить рабочие руки.

Все ребята школьного возраста охвачены учебой. Есть школа крестьянской молодежи. Там они получают знания по сельскому хозяйству.

ГДЕ ПИОНЕРСКИЙ КОНТРОЛЬ?

Тов. Великороднов из коммуны «Степные огни», Оренбургского округа, рассказал нам, что рабочий день коммунаров равен 10 часам. Трудно сказать, работают ли ребята меньше взрослых. Для ребят не существует ограниченного рабочего дня. Отсюда все беды. Часто можно наблюдать, как ребята выполняют тяжелую работу, которая им не под силу. Но в этом виноват сам пионерский отряд, который не следит за охраной труда ребят.

Ребята 12 лет находятся на

ЗА РЕБЯТАМИ НЕ СЛЕДЯТ

— В Мордовском округе трудно работать. Мешает отсталость населения. Почти все женщины не грамотны. Среди мужчин можно насчитать не больше 30—40 проц. грамотных. Всякая новая идея здесь прививается с трудом. Но благодаря усилиям советской власти, в округе достигнуты большие успехи. На 8 колхозах, в которых мне приходится работать как агроному, имеются две школы первой ступени. Бы-

ли один колхоз, ни один совхоз, ни одна коммуна не имеют права стоять в стороне от нужд детей. В следующем номере читайте, что решило совещание крупных колхозов о пионерском сплете.

ОТ ВЗРОСЛЫХ НЕ ОТСТАЮТ

Коммуна им. Карла Маркса (Шатровского района, Тюменской области) насчитывает 1.202 жителя. Среди них ребят школьного возраста около 100 человек.

Взрослые члены коммуны работают в поле 10 часов.

Когда все члены коммуны были брошены на хлебозаготовительную кампанию, старшие ребята не отставали от взрослых. Они тоже агитировали среди крестьян окружающих сел за сдачу хлеба.

В коммуне нет школы. Все ребята занимаются в школах ближайших деревень.

Ребята с 12 до 16 лет работают в поле, конечно меньше чем взрослые, по своим силам.

Наша жизнь в коммуне много-



Юный деревенский гармонист.

гим отличается от жизни в обычной деревне. Коллективная работа и коллективная жизнь привлекают к себе внимание всех крестьян, живущих вблизи нас. Но

в семье не без урода. Были случаи, когда нашу коммуну покидали, возвращались обратно в деревню. Вот вспоминаю один случай: ушел член коммуны Хохлов. А его ребята не захотели уходить, остались жить в коммуне. Через некоторое время и родители вернулись. Хохлов долго просил, чтобы его приняли обратно. Мы решили принять.

НЕГРАМОТНОСТЬ ОДОЛЕВАЕТ

Казахстан — наиболее отсталый район.

Тов. Борибаев из сельскохозяйственной артели им. Еразрова (Темирский район, Актюбинской области) говорит, что большая неграмотность в Казахстане мешает колхозному строительству.

У нас в артели насчитывается 30 ребят школьного возраста. Учебой охвачено не больше половины, потому что в школу приходится ходить за 5 кил., в соседний аул. Девочки у нас находятся в худшем положении, чем мальчики. По старым обычаям принято, что женщина не нужна грамотность. И такие никудышные взгляды остались до сих пор. Чтобы охватить всех ребят учебой мы и предполагаем в нынешнем году выделить средства на постройку новой школы.

Пионеры состоят в отряде при школе. У нас в артели насчитывается 10—12 пионеров. Но, к сожалению, приходится отметить, что с их стороны не видно конкретных дел, которые помогали бы укреплению артели. Они больше заняты у себя внутри отряда и об их жизни никто из взрослых не знает.



Доставка газет в деревне.

ло желание создать еще одну школу, но остановка из-за отсутствия преподавателей, знающих мордовский язык. Здешнее население говорит исключительно на своем мордовском языке, и занятия в школах ведутся на родном языке. Учителей мало.

За работой ребят специально никто не следит. Они работают сколько может, выполняют все, что им поручается.

Возьмем шефство над древонасаждением „День леса“ должен быть весной и осенью

«День леса» — важная кампания для укрепления нашего лесного хозяйства. А проводится же этот день у нас весной плохо, неорганизованно.

Для примера остановимся на том, как обычно проходит «день леса» у нас, в селе Рыбном, Рязанского уезда и губернии.

Беспрizорные деревья

В марте из уезда в деревню идут «директивы». В апреле директивы (письменные указания) эти, прошмыгнув через папки по викторским столам, приходят «на места».

Уже май на носу и на местах поэтому действуют решительно и быстро. Во-первых и во-вторых создается комиссия из представителей от организаций.

С созданием комиссии и «день леса», можно сказать, кончился.

Упускают наши устроители «день леса» единственное: КОЛЛЕКТИВНО ПОСАДИТЬ СОТНЮ — ДРУГУЮ ДЕРЕВЬЕВ И ОРГАНИ-

му практическое осуществление праздника древонасаждения этой весной и вперед на будущее в селе Рыбном школа наша съездила на себя.

Вот что наша рыбновская школа сделала по лесному хозяйству.

Еще с осени мы отвели часы на знакомление детей с вопросами по лесному хозяйству нашей губернии и всей страны.

Зимою же наши ребята твердо решили, что в первую весну партию деревьев лесных пород рассажаем непременно в огороженном, изолированном от потрав и поломок месте.

Ранней весной школьники выравнивали под саженцы площадь, выкопали ямы, обзавелись необходимым инвентарем, лопатами, граблями, ведрами, лейками, установили связь с губ. лесным питомником, и получили от него со скидкой 1.000 штук молодых деревьев разных пород. Связались мы и с уездным земотделом. От него получила школа бесплатно семена лиственницы и сосны и материал с лесного склада для изгороди вокруг школьного огорода.

Посадка лесной опушки нашей школе удалась на славу: СОТНИ ДЕРЕВЬЕВ СТРОИНЫМИ РЯДАМИ ТЯНУТСЯ ТЕПЕРЬ ПО ГРАНИЦЕ ШКОЛЬНОГО УЧАСТКА, и налицо здесь п боярышник, как живая изгородь, и клен, и каштан, и ели.

Посаженные коллективом ребят весною, вниманием этого же коллектива пользуются эти деревца и теперь, летом: ребятам легче, а у деревцев всегда рыхлая, чистая от сорняков, влажная почва.

Два раза в год

Этот маленький опыт школы приводит нас к некоторым выводам:

ПОЧЕМУ БЫ, учитывая климатические условия нашей страны и важность леса для строительства и урожая полей (лес сохраняет влагу, бережет посевы от засухи), не установить «день леса» два раза в году: весной и осенью?

Уж не потому ли слабы результаты по весеннему «дню леса», что слишком короток срок для посадки деревьев? А ведь осенью сам по себе срок дольше, да и если не успеешь посадить намеченные осенью, остаток можно досаждать весной.

Вот теперь же, до осени, перед всеми отрядами пионеров, школами, отделами народного образования и перед земельными отделами надо поставить вопрос, чтобы ни одна сельская школа не осталась в стороне от забот о лесе.

Школы и пионеры должны взять все зеленые насаждения под свою охрану!

Учитель Ф. И. ЛЬВОВ.

Нинкина оппозиция

Либретто для кинокартины: Херсонского, Доронина, Окунчкова

Высоки стены старого монастыря. Крепка кладка камней. Угрюмо нависли низкие своды. Мрачны подземелья и склепы. Мертвены подустертые лики святых. По широким ступеням, заросшим травой, тяжело ступают в больших сапогах ноги звоняря. В руке его свисает связка огромных ключей. Медленно поворачивается массивный ключ в старом замке, отодвигается пудовый засов. Вековая железная дверь поворачивается на кованых петлях. Сапоги звоняря подымаются по ступеням каменной лестницы все выше и выше.

Колокольня. Большие и малые чугунные и медные колокола свисают под древними сводами. Сапоги звоняря поднялись на верхнюю площадку. Рука положила тяжелую связку ключей на камни. Сапоги стали на доску, от которой идет веревка к языку большого колокола. Ноги раскачивают доску, языки, медленно, постепенно раскачиваясь, ударяет в колокол.

Широко раскинулись вокруг высокой колокольни монастырские сады, города и луга.

ПОКОЙ НАРУШЕН

Выпятие от натуги губы, две надцатилетний «Савка - великомученик» из всех сил звонит в колокол.

Обычный трудовой день в детской колонии нарушен. Ребята, работающие на кухне, в столярной мастерской, на огородах и в большом фруктовом саду бывшего монастыря, в котором разместилась теперь колония, неожиданно звоном большого колокола созываются с речками, огородами, из лесу, от работы в саду на общее собрание.

«Савка-великомученик» запарился, устал. На колоколах приклеены надписи: «на футбол», «на шашку», «общий сбор», «заря», «на огороды» и др.

Свой обязанности Савка выполняет с неизменной серьезностью и методично. Отзвонив, он снял свои тяжелые сапоги, перекинул их через плечо, взял ключи и пошел вниз.

Общее собрание взвуждено.

Ребята осадили заведующего колонией. В руках у заведующей бумага. Заведующая сообщает:

ОСТАИВАЮТ СВОЕ

— Колония «Подосинки» ликвидируется, и весь состав сливаются с нашей колонией. Возглавлять обединенную колонию назначается тов. Федоров.

Ребята взволнованы. Событие протекает бурно. Часть ребят усиленно протестует против слияния и назначения нового заведующего.

Делиться благами не хочется — на восстановление хозяйства потратили много усилий — «пусть сначала сами поработают! На готовенькое всякий может!»

Преисполненный сознательности «Савка - великомученик» пробует увещевать:

— «Сами были в таком же положении...»

Но группа ребят во главе с Нинкой продолжает настаивать:

— «Нового заведующего не хотим!»

Ребята требуют от заведующей, чтобы она поехала в город, ходатайствовать об отмене решения. Заведующая не соглашается. Собрание не приводит ни к какому результату. Ребята расходятся, горячо обсуждая событие.

НИНКИНО ХОЗЯЙСТВО

У грядки Нинки собралась группа ребят. Посовещавшись,

Нам нужны хорошие кинокартини. «Нинкина оппозиция» ставит интересный вопрос о борьбе двух влияний — семьи и коллектива на развитие человека. Обсудим либретто и добьемся постановки нужной нам картины!

решили организовать «оппозицию» во главе с Нинкой. Нинкина грядка представляет в некотором роде достопримечательность. Порядок образцовый. Воткнуты дощечки с названиями овощей. Грядка обнесена маленькой изгородью. На дощечке надпись: «Грядка Нини Ф.». К своей грядке у Нинки особо внимательное ревнивое отношение.

ХАОС И ЗАПУСТЕНИЕ

Три дня колония находилась в состоянии настороженного ожидания. Ребята настроены тревожно. Делаются срочные распоряжения по уборке и приготовлению помещения для вновь прибывающих Оппозиции категорически отказывается принимать участие в этой работе. Подпольный штаб выпускает листовки. Начались внутренние раздоры. Заведующая растерялась. В колонии творится полный хаос.

Методичный и аккуратный Савка продолжает отзывать в свое время обед, работу, чай, умывание. Но порядок нарушен. Обделенный колокол заставляет ребят либо в постели, либо на кухне, обед происходит в час отдыха и т. д. Веревка от колокола «общего собрания» лопнула и беспомощно повисла.

На третий день вечером в колонию прибыл грузовик с новыми ребятами. С ними прибыл и их руководитель — Василий Алексеевич Федоров, вступивший в обязанность заведующего колонией.

НОВИЧКИ ПРИЕХАЛИ

Следующее утро началось с столкновения с ново-прибывшими. Часть колонистов, настроенная заранее против новых ребят, держит себя вызывающе.

Заведующая, передав дела Федорову, уезжает из колонии. «Оппозиция» демонстративно устраивает ей торжественные проводы.

Вернувшись со станции, Нинка обнаруживает, что в огороде из ее грядки кто-то выдернул несколько реп. Разгорается скандал. На шум появляется сам Федоров (в просторечии ВАФ) и принимает участие в разборе инцидента. Успокоив Нинку, кричащую «как они смеют взять!» ВАФ заявил, что следует упразднить индивидуальные грядки.

— «Ни каких изгородей. Весь огород должен быть образцовым и обрабатываться общими силами!»

Нинка возмущена, она не хочет работать на всех.

Сгруппировав вокруг себя детком, ВАФ проводит свою линию. Но «оппозиция» во главе с Нинкой не сдавалась. Стычки продолжались. Часть ребят, примкнув к оппозиции, отказалась от всякой работы. Отношения с ново-прибывшими еще более обострились. Начались побеги. ВАФу пришлося принять жесткие меры. Монастырь был заперт.

ТАИНСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Неожиданно ВАФ получает откуда-то письмо. Прочитывает его. Потом подходит к шкафу, где хранятся личные дела и характеристики колонистов, долго и внимательно просматривает бумаги.

Нинка первенчала. То на нее

НА ПОКОСЕ

Коса, шурши, звени и пой,
Бери прокос длинней!
Трава, ложися под косой.
Трава, ложися скорей!
Мак и лютик золотой
От руки ложатся верной
Под стальной косой.
Вот коса чуть затупилась,
Я ее точу бруском.

Снова в путь коса пустилась,
Вместе с другом-косарем.
Коса звенит, трава ложится
Ровной четкой полосой,
Не впервые мне дружиться
Со стальной косой.

Деткор И. Алешин.
П. о. Черенок.

УГОЛОК НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА

секции ВОКС «Иностранные языки в массы».
Сост. С. Марголина, Е. Морозова и Н. Семикова.

22-е занятие.



Im Lager.
им ля:гер

Nun sind die Pioniere auf dem Lande. Wie nun зинд ди пиони:рэ ауф дэм лянде ви schön ist es in der frischen Luft! Ich will eine шö:и ист эс ин дэр фришэн люфт ихъ вилль айнэ Stange für die Lagerfahne suchen,— sagt Otto. Und штанге фир ди ля:герфа:нэ зу:хэн загт отто унд Ich will dir dabei helfen,— sagt Peter. Andere Pio-ихъ вилль дир дабай нэльфэн загт пъ:тер андерэ пиониере schlagen die Zelte auf. Marie und Anna ни:рэ шля:гэн ди цэльте ауф мари: унд анна packen die Säcke mit Brot und Kartoffeln aus. паккэн ди зэккэ мит бро:т унд картоффель аус Michel und Olga machen Feuer. Sie wollen Kartof-михэль унд ольга махэн фойэр зи воллен картофель zum Frühstück kochen. Bald kommen Otto und фэльн зум фри:штук кочек. Bald kommen Otto und Peter, Sie schleppen eine lange Stange. Der Gruppen-пъ:тер зи шлэппэн айнэ лянгэ штангэ дер группен-führer hilft den Knaben und bald schwebt schon фи:р нильфт дэн кна:бэн унд бальд швэ:йт шон die Lagerfahne in der frischen Luft di ля:герфа:нэ ин дэр фришэн люфт.

nun — вот
auf dem Lange — в деревне, за городом
wie schön — как хорошо, как прекрасно
in der frischen Luft — на свежем воздухе
ich will — я хочу
eine Stange — шест
für die Lagerfahne — для лагерного флага
suchen — поискать, искать
sagt — говорит
dir — тебе
dabei — при этом
helfen — помочь, помогать
andere — другие
schlagen auf — разбивают
die Zelte — палатки

Обрати внимание на выражения:

ich will suchen — я хочу поискать,
ich will helfen — я хочу помочь.

Michel und Olga wollen kochen — хотят сварить

Глаголы Suchen, helfen, kochen — отвечают на вопрос что делать? Такая форма глагола называется неопределенным наклонением по немецки Infinitiv — инфинитив. Инфинитивы оканчиваются на еп. как и глаголы в 3-м лице множественного числа настоящего времени (Sie kommen)

kommen — приходить
sie kommen — они приходят

suchen — искать
sie suchen — они ищут

helfen — помогать
sie helfen — они помогают

kochen — варить
sie kochen — они варят

Задание: Спиши этот столбик.
Завел ли ты себе трудовую тетрадь для немецкого языка?



Организуйте отряды книгонош несите книги в деревню собираю вырезки



Конкурс на лучшего читателя

(Г. Орехово-Зуево).

Крутовская библиотека проводит сейчас конкурс на лучшего читателя среди детей школьного возраста. Конкурс рассчитан на 2 месяца.

Конкурс проработает четыре темы: революционная борьба, старый и новый быт, путешествия и приключения, наука и техника.

Для проработки тем подбрана соответствующая литература.

Конкурс имеет большой успех. За шесть дней на конкурс уже записалось 145 ребят, из них 48 девочек и 97 мальчиков. Книги разбираются нарасхват. Литературу приходится покупать дополнительно. Запись на конкурс продолжается.

За лучшие отзывы о книге ребята будут премированы альбомами, красками, подспойкой из журналов и газет и культурными детскими играми.

Деткор А.

С. Третьяков КАК ПИШУТ ОЧЕРКИ

Очерков в газету приходит много. Не меньше 10—15 в день. Конечно, печатаем не все, а отбираем лучшие, при чем обязательно все очерки приходится править,—с языком у ребят неважно.

Уже выяснились темы, на которые ребята пишут особенно часто и охотно.

Это—эпизоды (случаи) из личной жизни. Прогулки или случаи, связанные с водой или с огнем.

Прогулки—самый неинтересный род очерка. Редко очерк о прогулке рассказывает про местные интересные краеведческие особенности. Какая особенность климата, почвы, растительности и насколько это полезно или вредно хозяйству.

Очень много рассказов про пожары. И про то, как тонул.

Про пожары, обычно, рассказывают, подчеркивая участие своего отряда или всей школы в тушении. Хорошо подмечают попытки темных суеверных людей тушить пожар иконами.

Очень редко очерк рассказывает, почему произошел пожар. Много ли в этой деревне бывает пожаров? Как поставлено пожарное дело? И если поставлено

зывов о книгах, но в нашей библиотеке есть только четыре книги: 1) Житков «Злое море», 2) Чехов «Каштанка», 3) Перельман «Газетный лист» и 4) Биянки «Мышленник Пик».

Из второго отдела «Чего не нужно читать» есть два отзыва, а книг совсем нет. 3 отдел: «Что читать вслух»—1 книга: Житков «Веселый купец».

Журнал разбила на 3 отдела: 1) что нам нужно читать, 2) чего не нужно читать и 3) что читать вслух.

Я считаю эти отделы самыми главными, но, если будет другой отдел, например, книги исключительно для деревни, то я и этот отдел заведу.

В первом отделе «Что нужно читать» у меня имеются 14 от-

ДЕЗИНФЕКЦИЯ КНИГ

Уже давно было подмечено, что библиотеки, в особенности, обслуживающие большое количество читателей, являются часто источником заразы от прилипающих к страницам книг микробов различных болезней. С другой стороны, своеобразные условия «жизни» книг, редко покидающих полки: плохой доступ к ним света и воздуха, делают их излюбленным местом пребывания разного рода специальных книжных вредителей, как-то книжных вшей (маленькие белые насекомые, во много раз меньше человеческой вши), книжных червей, плесени и проч.

Как же борются с указанными вредителями в крупных библиотеках? Если до последнего времени борьба эта носила далеко нерегулярный характер и применялась по большей части к книжным «инвалидам», то ныне на некоторое время.

ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА ЖУРНАЛ ДЕТАКТИВА ,ВОЖАК"?

Стань ближе к фабрике, заводу, колхозу и совхозу. Расскажи, что они собой сейчас представляют и какими они будут через пять лет.

Лучшие очерки войдут в хрестоматию «Великих работ».

изводственный очерк—это сообщение о том, как человек покоряет и использует природу на пользу труда.

Есть ребята, описывающие заводы и производства с чужих слов или даже из книжек.

Это—не очерк. В очерке обязательно должны быть факты, которые ты непосредственно наблюдали и за которые отвечаешь.

Очень плохо, когда производственный очерк рассказывает только про материалы и машины. Тогда в нем нет ничего о людях, о порядках на предприятиях, о том, хороши ли машины,

о том, чем работа вредна для здоровья, как живут рабочие; какая ведется культурная работа; что можно похвалить на этом заводе, а что надо и поругать.

Еще раз просим наших очерклистов, особенно же пионеров фабрик, заводов, шахт, мастерских, доков, лабораторий, совхозов, колхозов, опытных станций, силовых установок, рассказать нам в очерках о том, как работают те предприятия, на которых заняты их отцы, матери и

НА КОНКУРС ОЧЕРКОВ Больница паровозов

Паровозам приходится работать в очень неблагоприятных условиях, под открытым небом, их мочит дождь и снег, отчего они ржавеют и портятся. Иногда изнашиваются некоторые части, и паровоз, казалось бы, должен ити в отставку.

Как для больного человека существуют больницы, так и для «больных» паровозов—паровозное депо. В тверском паровозном депо работают 30 человек. Это депо слабенькое — выпускает 2—3 паровоза в месяц.

За третьим классом Тверского вокала расположена эта «больница паровозов». От ворот депо тянутся рельсы к круглому зданию, здесь круглая площадка поворачивает разломанные паровозы. Вокруг площадки имеются 3 пристройки, это — цеховые мастерские.

Первая дверь от этого круглого здания ведет из разборочного цеха. Здесь разбирают части паровозов и направляют в движение приводные ремни машин.

В одном из углов расположено и само «сердце цеха»—силовая установка, приводящая в движение приводные ремни машин.

Входим в третий цех. Здесь тоже стоит множество станков. Воздух насыщен парами воды и бензина. Сильный шум. Рабочие следят за работой машин, обтачивают паровозные части. В углах валяются кучи железных и медных стружек. Спрашиваю: «Откуда их так много?» Мне отвечают, что от сверления и обтачивания металлических частей. В прошлое время они выбрасывались, а теперь идут в дело, на переплавку,—объясняет рабочий.

Осмотр закончен. Покидая депо, чувствуешь, что здесь делается незаметное, но большое дело для подъема нашего транспорта.

Деткор Борис Казакевич.

наступающее отвращение к бро-

дяжиществу и нормальной жизни-учебу в детдоме.

Есть очерки, где описывается целая страна, например, Алтай. Но это не очерк, а скорее статья, составленная по прочитанным книгам.

Очерком было бы описание такого—«Как я жил в таком-то лето в такой-то алтайской деревне». Или—«Как я увидел алтайского шамана». Или—«Как я охотился с туземцем». «Как я забралась на такую-то алтайскую гору». «Как я ездил через Енисей на пароме».

Не нужно брать слишком широкую тему. Некоторых очерков, даже если они хорошие, газета поместить не может, потому что очерки эти очень велики. Надо делать очерк не больше трех тетрадных страниц.

Главным образом описывать то, что случалось с тобою, что ты сам знаешь.

Описывая, не мудрить, говорить точно и объяснять те слова и вещи, которых читатель, быть может, и не знает. Это надо запомнить каждому очеркисту.

Очеркисту, очень часто бывавшему около токарного по металлу станка, слова «суппорт» или «шатрон» очень хорошо понятны. Но эти слова обязательно надо ясно и обстоятельно пояснить, чтобы их понял читатель, не бывавший на металлообрабатывающих заводах.

Очень интересны очерки воспитанников детдомов, где они

описывают свои скитания, затем

РОТОЗЕЙ

ЮМОРИСТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ПРИПЛОР



В Вене тоже назначен слет детских буржуазных организаций.

СОЧУВСТВИЕ

— Ну, как, сочувственно отнеслись к слету заводские организации?

— Да, очень нам сочувствовали, что слет сорвался.

ТОЖЕ СРЕДСТВО

— Хорошо бы нашему радиокружку получить премию.

— Какую?

— УСИЛИТЕЛЬ, а то работа уж очень СЛАБО идет.

НУ И ЖАРА!

В Евпатории (Крым) вожатые не интересовались слетом и на нем не присутствовали.

Что за странные историиПроисходят в Евпатории? Что за дикая жара Там с утра и до утра?

Там возможности богатые: Испаряются вожатые; Как узнают: Нынче слет. Так растают. Точно лед.

Сколько их? И сосчитаю ли? Было много — все растаяли. В толк, признаюсь, не возьму: Сколько же градусов в Крыму?

Ребята! присылайте материал для газеты «Ротозей». На каждое письмо «Ротозей» будет отвечать.

ТРУС В ЛАГЕРЕ



«В кустах кто-то шуршит!.. По тропинке змея извивается!.. Я погиб!!!»

ЗАКОЛДОВАННЫЙ КРУГ

— Как у вас проводится работа в отряде? Ведь мы заключили с вами договор о социалистическом соревновании.

— Посещаемость упала. Все заняты разработкой плана на предстоящем соревнованию.

НЕ СОВСЕМ ТАК

— Как у вас с военно-химическим кружком? Чтонибудь выходит?

— Выходят ребята из кружка.

«Ротозею» пишут

«САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

В 13 школе гор. Бердичева на выставке самодеятельности вместе учеников выставил свои экспонаты руководитель радиокружка тов. Зусман. Кружок получил премию — две пары наушников.

И прекрасно. Пусть наденет их немедленно товарищ Зусман. По крайней мере, тогда он не будет слышать, что о его поступке говорят учащиеся.

НЕ МЕШАЛО БЫ

Опять про инструктора. На окружном слете за наилучшую спортивную выставку ребята из пос. Ермолинец получили футбольный мяч.

А играет в него, видите ли, ин-

структор. Ребята только облизываются.

Жаль, что такого инструктора выставить не догадались. Уж есть бы не на слете, а просто так.

ПОДГОТОВОЧКА

На ст. Лозовой, в шк. им. Луначарского, слет был назначен в определенный день, в 5 часов, а начался почему-то тремя часами позже.

— Что же вы, ребята, делали 3 часа? — спросили пионеров приехавшие ребята.

— Да к слету же готовились, чудаки вы этакие, — отвечали не смущаясь пионеры.

В ШКОЛЕ

— Ребята! Разберем простое предложение: бывший домовладелец живет в бывшем своем доме. Где здесь подлежащее?

— Конечно, домовладелец!

— Почему «конечно»?

— Потому что, по постановлению ВЦИК, он подлежит выселению.

ЕЖЕДНЕВНО

будет выходить

«ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА»

в дни слета

спеша подписаться!

ПОМОГАЙ СВОЕИ СМЕНЕ

ОРГАНИЗУЙТЕ ДОШКОЛЬНЫЙ ПОХОД АГИТИРУЙТЕ ЗА КОНСУЛЬТАЦИИ

ной форме.

За 10 лет работы по охране материнства и младенчества удалось покрыть наши города и даже села сетью консультаций для матерей с грудными детьми, довести их число по одной РСФСР до 1.000 Но не все матери еще осознали полезность этих учреждений, а главное необходимо обращаться в консультации с здоровыми детьми и в первую очередь на селе. А посему роль пионеров может быть весьма почетной и полной в этом большом и важном деле — в деле борьбы с детской смертностью, при условии, если пионеры будут агитаторами за консультацию для грудных детей.

Отв. редактор В. Лядова.
Издательство «Правда» и
«Беднота».



ОРГАНИЗУЕМ ДОСУГ В ЛАГЕРЕ!!!

В № 7 журнала № 7 досуга

затейник

Вы найдете в ЛАГЕРИЯ песню В ЛАГЕРИЯ, коллективную демонстрацию к слету — ТВЕРЬЕ ШАГИ, иллюнаду — АХОВ и ОХОВ в ЛАГЕРИЯХ, ЗАТЕЙНУЮ ПРОГУЛКУ, задания, головоломки, игры, фокусы в отеле — НОГДА ИДЕТ ДОЖДЬ, марш будняного для ШУМОВОГО ОРКЕСТРА, ЦВЕТНЫЕ КОСТЫ, рассказ — АГИТАТОР и ми. др.

В частности — для ребят, оставшихся в городе!

Цена № 7 — 35 коп.

АЛЛО! АЛЛО! АЛЛО!!!

Подписались ли вы на 2-я полугодие?

Подписная цена: 6 мес. — 1 р. 90 к.

3 мес. — 1 руб.

Направляйте: Москва, Центр. Новая пл., 6, из-ство „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“, либо сдавайте на почту.

НЕТ ЛИ ТАКИХ „НАТУРАЛИСТОВ“ СРЕДИ ВАС?



1. «Вот лягушка по дорожке скачет вытянувши ножки...»

— Пусть, себе скачет, — сказал бы другой, но смелый юннат пораскинул мозгой: — А если лягушку палкой проткнуть? Будет ли лягушка продолжать свой путь? Надо попробовать, это интересно. Быть истязателем, — шутка ли? — Лестно.

2. «Василечки, василечки, голубые васильки...»

Сердце юннатки рвется на куски. К такому-то платью и такому-то лицу страшно подходит цветочек в петличку. Пусть васильки не особенно близко, достать их сумеет юная натуралистка. Роже — не помеха, пусть хрестит под башмаком, стоит ли считаться с таким пустяком?

3. «Во поле березы стояла...»

Стояла, росла и горя ей мало. Да шел мимо березки, под собственный свист, один беззаботный «натуралист». Сломал «натуралиста» у березы макушку, так мимоходом, словно игрушку. Ему от этого и горя-то мало. Она, — говорит, — пройти помешала.

4. «Выйду ль я на реченьку, посмотрю на быструю...»

— Домой не уйду, пока плотина не выстрою, — говорит «натуралист» убежденно и пылко, и кидает в речку за бутылкой бутылку. Конечно, после этого самим же ребятам ни погулять, ни поплавать нельзя там. Повсюду осколки и банки консервные. — Пусть-ка посердятся, которые нервные!

5. «Солнце всходит и заходит...»

— И что в нем хорошего люди находят? Мы, «натуралисты», его не признаем. Мы, извините, на солнце плюем. Вступаем в борьбу с природными силами! Нас не запугаешь небесными светилами.